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Psychiatrie et santé mentale
Question écrite n° 6775

Texte de la question

M. Matthieu Marchio alerte M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la situation alarmante de la psychiatrie hospitalière en
France, en particulier dans le département du Nord, où les personnels soignants, les patients et les familles se
heurtent à des conditions de prise en charge de plus en plus dégradées. Dans l'arrondissement de Douai, les
équipes du centre hospitalier de Douai-Dechy ont récemment interpellé M. le député sur l'état préoccupant de
leur service de psychiatrie. Les signalements font état d'un manque criant de personnels médicaux, d'infirmiers
spécialisés et de lits, empêchant un accueil et un suivi dignes des patients atteints de troubles psychiques
parfois très sévères. Les délais de prise en charge s'allongent, les hospitalisations se font en urgence et
l'accompagnement des familles est devenu quasi inexistant. Ces constats ne sont pas isolés. Partout en France,
les professionnels alertent sur une crise systémique de la psychiatrie hospitalière, marquée par une perte
d'attractivité de la discipline, une pénurie chronique de psychiatres et une absence de vision stratégique de long
terme. Le Conseil national professionnel de psychiatrie évoque, dans une lettre récente, « un sentiment
d'abandon et d'impuissance des professionnels face à des moyens insuffisants pour faire face à une demande
croissante ». Les chiffres confirment une tension préoccupante : entre 2010 et 2020, le nombre de lits en
psychiatrie a chuté de près de 15 %, tandis que les besoins de santé mentale explosaient, notamment chez les
jeunes et les populations précaires. La crise de la psychiatrie est aussi une crise d'égalité territoriale. Certains
départements, comme ceux des Hauts-de-France, cumulent tous les indicateurs de fragilité : pauvreté,
isolement, précarité psychique et désert médical. Pourtant, les plans successifs pour la santé mentale n'ont
jamais été à la hauteur de l'enjeu. Dans ce contexte, il lui demande quelles mesures concrètes le Gouvernement
entend prendre pour renforcer, de manière urgente, les moyens humains et financiers alloués aux services de
psychiatrie en milieu hospitalier, notamment dans les territoires fragiles comme celui de Douai-Dechy, si un
objectif national de redéploiement de lits, de recrutement de psychiatres et de création de structures d'accueil
adaptées est envisagé, au regard des besoins massifs non couverts et enfin, s'il compte mettre en place un plan
spécifique de soutien à la psychiatrie publique, concerté avec les professionnels de terrain, pour répondre à ce
qui est aujourd'hui une véritable urgence sanitaire et sociale.
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